

2021年度城镇职工大病保险报销工作启动

已累计发放补偿基金199人次 支出资金567万元

■记者 刘星
通讯员 赵薇 郑春侠

年度职工大病补偿基金199人次，支出资金567万元。

为减轻职工大病患者的医疗费用负担，避免职工家庭因病致贫、因病返贫，2021年8月13日市政府办公室印发《淮北市城镇职工大病保险实施办法（试行）》，并于今年1月1日起施行。由于2021年度职工大病保险报销工作涉及年度医疗费用累计和国家（安徽省）医保信息系统的改造，为避免医保信息系统频繁停机对参保群众就医报销带来的影响，市医保局组织相关专业技术人员，于2021年保险年结束后依托医保信息系统基础数据遴选

出符合条件的职工大病保险报销人员，并于7月11日正式启动职工大病保险报销发放工作。

据了解，城镇职工大病保险起付标准为2万元，起付标准以上的合规医疗费用，0至5万元以内段，报销比例50%；5万元（含5万元）—10万元段，报销比例60%；10万元（含10万元）—20万元段，报销比例70%；20万元（含20万元）以上报销比例80%。

所需资金从城镇职工基本医疗保险统筹基金历年结余中划拨，单位和个人无需另行缴费，年度支付限额为80万元。

市医疗保障局开放微信查询功能，参保职工关注“淮北医保”微信公众号，点击“网上大厅”“职工大病待遇查询”进入查询界面，录入参保人身份证号码即可查询是否符合报销条件。符合条件的市辖区参保人可至市人社局一楼医保大厅或就近至市辖三区行政服务大厅医保窗口申请办理，濉溪县参保职工至濉溪县职工医保大厅申请办理。申报时需提供本人身份证原件及复印件、本人的银行卡（存折）复印件、社会保障卡；代办人办理的，代办人应提供本人身份证原件及复印件。

本报讯 付先生是我市退休职工，因患重病先后在淮北矿工总医院、东南大学附属中大医院住院治疗，2021年度医疗总费用高达170余万元。7月11日，我市启动2021年度城镇职工大病保险报销工作，付先生成为首名达到职工大病保险封顶线的参保职工，将可领取80万元的职工大病保险基金，去年累计报销金额达111万元。

记者昨日从市医疗保障局获悉，截至7月18日，全市已累计发放2021

市疾控中心开展第九版新冠肺炎防控方案专题业务学习

■记者 詹岩 通讯员 李群

本报讯 7月13日，市疾控中心开展《新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）》相关内容学习，提升相关工作人员疫情防控能力。

专题学习对《新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）》进行细致解读，特别是对照第八版防控方案，对新增的3项防控内容、完善的9个技术方案和重新编写的2个工作指南进行详细讲解，让大

家及时了解防控要点。

活动要求，要完整准确学习，深入研读、精准把握《新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）》相关内容，提升相关工作人员疫情防控能力。

要通过集中学习和研讨等多种学习方式，结合工作实际，把具体标准和内容弄懂吃透。要认真落实各项新规范、新要求，进一步扎实做好疫情防控工作，切实维护人民群众生命安全和身体健康。

力争秋季粮食丰收

石台镇多举措加强田间管理

■记者 徐志勤 通讯员 张启民

本报讯 近期，杜集区石台镇成立“三农”科普服务队，开展进村（社区）、入农户，科学指导农民开展农作物田间管理、病虫害防治等工作。

“三伏天正是玉米、大豆等农作物生长发育的重要时期，也是田间管理的关键时期。”石台镇农技站负责人孙彩虹介绍，科普服务队走上田间地头，为农户“支招”田间管理日查、周查、月查机

制。比如日查农作物变化，要根据其生长阶段不同做好科学施肥、除草和防治病虫害等工作，确保农作物后期灌浆成熟；周查农作物生长情况，要重点检查农作物株内是否有杂草生长；月查农作物生长的色泽、株苗等情况，尤其是防范玉米和大豆病害。

石台镇党委、政府紧抓粮食生产不放松，全镇夏播秋季农作物达4万余亩，日出动劳力1200余人开展田间管理，为夺取今年秋粮丰收奠定坚实基础。

防溺水宣传进社区

■记者 朱冬 通讯员 崔娟娟

本报讯 随着天气转热，儿童溺水事故进入危险期、易发期、高发期。近日，相山区海宫社区开展防溺水安全教育宣传活动，增强未成年人安全防范意识和自我保障能力。

活动中，社区工作人员组织青少年儿童及其家长观看防溺水视频，详细讲解未成年人随意独自下水游泳、玩耍、钓鱼等可能带来的安全隐患，并以溺水亡人的典型案例教导家长提高警惕，加强监管，带领未成年人远离危险水域。随后，工作人员发放防溺水安全知识宣传手册，并使用人体模具现场示范如何对溺水人员进行心肺复苏等操作。

视频，详细讲解未成年人随意独自下水游泳、玩耍、钓鱼等可能带来的安全隐患，并以溺水亡人的典型案例教导家长提高警惕，加强监管，带领未成年人远离危险水域。随后，工作人员发放防溺水安全知识宣传手册，并使用人体模具现场示范如何对溺水人员进行心肺复苏等操作。

困难残疾人康复

2022民生实事
政策解读
市财政局 市民生办

为困难精神残疾人提供药费补助，为符合条件的视力、听力、言语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童提供康复训练救助，为5名残疾儿童适配假肢矫形器，为4名残疾儿童适配其他辅助器具。烈山区为350名困难精神残疾人提供药费补助，为50名符合条件的视力、听力、言语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童提供康复训练救助，为残疾儿童适配假肢矫形器或其他辅具提供救助。

【目标任务】为全市2576名困难精神残疾人提供药费补助，为338名符合条件的视力、听力、言语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童提供康复训练救助，为27名残疾儿童适配假肢矫形器，为23名残疾儿童适配其他辅助器具。其中濉溪县为1376名困难精神残疾人提供药费补助，为158名符合条件的视力、听力、言语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童提供康复训练救助，为5名残疾儿童适配假肢矫形器，为4名残疾儿童适配其他辅助器具。

【资金筹措】困难精神残疾人药费补助标准为每人每年1000元，所需经费由省与市县财政按8:2分担。市辖区所需配套资金扣除省级补助后，再由市与区8:2比例分担。市级对县不承担配套资金。

【资金筹措】残疾儿童康复训练补助标准按每人每年不低于1.5万元实施，市级通过转移支付方式对县区残疾儿童康复训练给予补助，不足部分由县区承担。

残疾儿童适配假肢矫形器每人补助5000元，适配辅具每人补助1500元，所需经费由省财政统筹安排。

责任单位：市残联
联系人：陈晨
联系电话：3888363

烈山区残联举办文化进残疾人家庭活动

■记者 刘露
通讯员 况微微

者充分了解淮北的人文历史和发展成就，见证家乡从繁华的古韵相城到如今的生态美城的沧桑巨变。随后，大家乘车前往烈山区榴园村“四眼井”红色教育基地，现场了解当年榴园村的党员干部为了解决群众吃水难的问题，带领村民艰难曲折的打井历程。观看电影《狙击者》中，一幕幕感人至深的画面深深地震撼了在场每个人，大家被志愿军不畏艰难、不惧生死的英勇意志所感染。活动中，工作人员还向参与者发放了党史学习教育类、励志类书籍。

在市城市展示馆，通过讲解员介

淮北铁塔公司创新固定资产盘点模式

■记者 王陈陈
通讯员 蔡明

本报讯 日前，淮北铁塔公司财务部联合业务部门启动固定资产盘点可视化方案，及时准确了解资产变动和使用状态，提高资产使用效率。

视频盘点，跨越空间障碍。以往资产会计人员上站盘点，既耗时耗力，又容易造成效率低下。淮北铁塔公司改变原有模式，由维护人员下站检修时同步拍摄视频，传送至会计人员

处，即可实现异地同步盘点，同时做到资料存档方便“回头看”。

业财融合，打破专业认知。维护部通过代维拍摄的视频对维护资源和现场实物进行比对，财务部通过代维拍摄的视频对财务资产和现场实物进行比对。两个部门每周一次数据核对，相互印证。通过资产盘点，财务人员加深了对公司资产的认知，更加熟练分辨资产类别型号，不再过度依赖业务部门，有利于工作能力和效率不断提高。

杜集区将开展城区主次干道停车秩序整治行动

■记者 徐志勤
通讯员 张学兵

本报讯 记者昨日从杜集区获悉，8月1日起，杜集区多部门将联合开展城区主次干道停车秩序整治行动。

此次整治严管路段范围包括学院

段、开渠西路（全段）、高岳路（气象局至杜集区医院）、东岳路（全段）、淮海东路（气象局至岱河桥）和龙山北路（铁路桥至淮海东路）。按照整治要求，机动车、非机动车驾驶员要做到守法停车、有序停车、文明停车；按照停车指示牌、停车泊位标线及指示方向停车，不得逆向停车，不得占压多个停车位，不得越线停车。城区主次干道

禁止停放大型车辆（含各类工程车辆、危化品运输车辆、大型客运车辆等），大型车辆可停放至“原岱河驾校院内停车场”等大型车辆专用停车场。

杜集区城管局提前下发《致广大驾驶员朋友的一封信》，交警、城管等部门将组建联合执法队伍，共同开展停车秩序巡逻管控，依法查处车辆违停行为（含机动车、非机动车）；对严重影

响道路通行秩序的违停车辆，将现场予以拖移。

区城管局相关负责同志提醒，文明有序的道路交通环境是一个城市文明的窗口，共建文明交通，是每一位公民应尽的义务。请广大驾驶员朋友理解和支持整治行动，自觉守法文明停车，为共建共享美好城市家园作出应有贡献。

区城管局相关负责同志提醒，文明有序的道路交通环境是一个城市文明的窗口，共建文明交通，是每一位公民应尽的义务。请广大驾驶员朋友理

解和支持整治行动，自觉守法文明停车，为共建共享美好城市家园作出应有贡献。

杜集区城管局提前下发《致广大驾驶员朋友的一封信》，交警、城管等部门将组建联合执法队伍，共同开展停车秩序巡逻管控，依法查处车辆违停行为（含机动车、非机动车）；对严重影

响道路通行秩序的违停车辆，将现场予以拖移。

区城管局相关负责同志提醒，文明有序的道路交通环境是一个城市文明的窗口，共建文明交通，是每一位公民应尽的义务。请广大驾驶员朋友理

解和支持整治行动，自觉守法文明停车，为共建共享美好城市家园作出应有贡献。

杜集区城管局提前下发《致广大驾驶员朋友的一封信》，交警、城管等部门将组建联合执法队伍，共同开展停车秩序巡逻管控，依法查处车辆违停行为（含机动车